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Óïðàæíåíèå 1. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè â òðàïåöèè äèàãîíàëè âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíû, òî ñóììà
êâàäðàòîâ äèàãîíàëåé ðàâíà êâàäðàòó ñóììû îñíîâ.

Óïðàæíåíèå 2. Äàíà îêðóæíîñòü ω è òî÷êà P âíå å¼. Èç P ïðîâåäåíû êàñàòåëüíûå PA è PB
ê ω. Ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç P ïåðåñåêàåò ω â äâóõ òî÷êàõ C è D. Îòìåòèì ñåðåäèíó CD �
òî÷êó Äîêàæèòå, ÷òî ∠AMP = ∠BMP .

Çàäà÷à 1. Èçâåñòíî, ÷òî ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà ABC óäîâëåòâîðÿþò ñîîòíîøåíèþ
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Íàéäèòå ÷àñòíîå ∠A : ∠C.

Çàäà÷à 2. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD AB = BD, ∠ABD = ∠DBC. Íà äèàãîíàëå BD
îòìåòèëè òî÷êó K, äëÿ êîòîðîé BK = BC. Äîêàæèòå, ÷òî ∠KAD = ∠KCD.

Çàäà÷à 3. (Òî÷êà Òîððè÷åëëè) Äàí òðåóãîëüíèê ABC, â êîòîðîì âñå óãëû ìåíüøå 120◦. Äîêàæèòå,
÷òî ñðåäè âñåõ òî÷åê X âíóòðè òðåóãîëüíèêà âåëè÷èíà AX + BX + CX áóäåò íàèìåíüøåé äëÿ
òî÷êè T , èç êîòîðîé âñå ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà âèäíî ïîä óãëîì â 120◦.

Çàäà÷à 4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ∠A = 60◦. Âíóòðè íåãî âûáðàíà òî÷êà T , òàêàÿ ÷òî ∠ATB =
∠BTC = ∠CTA. Ïóñêàé M � ñåðåäèíà BC. Äîêàæèòå, ÷òî TA+ TB + TC = 2AM .

Çàäà÷à 5. Äàí ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ABC è òî÷êà D íà äóãå BC åãî îïèñàííîé îêðóæíîñòè.
Äîêàæèòå, ÷òî AD = DB +DC.

Çàäà÷à 6. Äàí òðåóãîëüíèê ABC. Âíåøíÿÿ áèññåêòðèñà óãëà ∠B ïåðåñåêàåò AC â P . Ïóñòü I �
èíöåíòð òðåóãîëüíèêà ABC. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè AP + AB = CB, òî API � ðàâíîáåäðåííûé.

Çàäà÷à 7. Äàí ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ABC. Îêðóæíîñòü ω ïðîõîäèò ÷åðåç âåðøèíû B è C.
Íà ω âçÿòà òî÷êà D òàêàÿ, ÷òî BC = BD. Îòðåçîê AD ïåðåñåêàåò ω âî âòîðîé ðàç â òî÷êå E.
Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçîê AE ðàâåí ðàäèóñó ω.

Çàäà÷à 8. Îòðåçîê AD � äèàìåòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëü- íèêà ABC.
×åðåç òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ âûñîò ýòîãî òðåóãîëüíèêà ïðîâåëè ïðÿìóþ, ïàðàëëåëüíóþ ñòîðîíå BC,
êîòîðàÿ ïåðåñåêàåò ñòîðîíû AB è AC â òî÷êàõ E è F ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðèìåòð
òðåóãîëüíèêà DEF â äâà ðàçà áîëüøå ñòîðîíû BC.

Çàäà÷à 9. Äàí ïàðàëëåëîãðàìì ABCD è òî÷êà P òàêàÿ, ÷òî ∠PAD = ∠PCD. Äîêàæèòå, ÷òî
∠PBC = ∠PDC.

Çàäà÷à 10. Äàí ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC (AB = BC). Èçâåñòíî, ÷òî ∠ABC = 82◦.
Ïóñòü M � òàêàÿ òî÷êà âíóòðè òðåóãîëüíèêà, äëÿ êîòîðîé AM = AB è ∠MAC = 11◦. Íàéäèòå
∠MCB.

Çàäà÷à 11. Âíóòðè ðàâíîáåäðåííîãî ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC ñ ãèïîòåíóçîé AB âçÿòà
òî÷êà M òàêàÿ, ÷òî óãîë MAB íà 15◦ áîëüøå óãëà MAC, à óãîë MCB íà 15◦ áîëüøå óãëà MBC.
Íàéäèòå óãîë BMC.
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